Консультація для батьків
« У дітей є свої права »
      Коли маля з’явилося на світ , ми хочемо , щоб воно було здорове. Зокрема добре розвивалося психічно. І лише набагато пізніше починаємо замислюватися , якою людиною воно стане.
      Наше дитя поступово опановує загальні . властиві форми поведінки серед людей і розвивається як індивідуальність.  Збереження стосунків зі своїми батьками та близькими людьми – передумова , за якої особистість нормально розвиватиметься. Отже , добре ставлення близьких , особливо мами й тата, необхідне дитині. Толерантне ставлення до дитини  - вагомий чинник виховання. 
      Потреба у визнанні  - одна з найбільш значущих людських потреб. В ім’я  цього дитина вчиться все робити краще – малювати, стрибати, бігати і т. д. Прагне бути кращою сама, аби стверджуватися в своїх моральних якостях. Як же вона старається.
      Не будемо іронізувати над нашим малюком ! Не травмуйте сина чи доньку репліками типу « У тебе не вийде, облиш це заняття », « Відчепись від мене і дай мені спокій », « Іди геть, я тебе не люблю». Не можна казати малому , що він тупий , брехун, баран, упертий віслюк тощо. Не вважайте , що приниження – дійовий засіб. Воно ще ніколи не давало позитивного результату. Позбавлення перспективи, зміцнення особистості не зміцнюють віри дитини в себе. Тільки батьківська любов і віра народжують оптимізм, бажання бути кращим. Дитина потребує емоційної підтримки, особливо батьківської.
      Варто звернутися до батьківської інтуїції, яка підкаже , як зробити так, щоб дитина за власним бажанням , свідомо  прагнула подолати свої недоліки. Наше маля – вже особистість. Але на шляху до розвиненої дорослої особистості на     нього чекає стільки випробувань. Маля не може само розвивати свою унікальність. Йому потрібні постійне заохочення, довірче спілкування та батьківська любов.
      Почуття власної гідності дає дитині змогу повніше реалізувати свої природні здібності, стимулює позитивні і захищає від негативних. Почуття  власної нікчемності є проявом неприязні до самого себе, гальмує особистісний розвиток, блокує ініціативність,утруднює саморегуляцію. Тому забезпечення оптимальних психолого–педагогічних умов формування позитивного оцінного ставлення до себе – важливе завдання родинного і суспільного виховання. 
       Правильна оцінка дитиною свого « Я» є регулятором її моральної поведінки, лежить в основі знань про свої права та обов’язки , на ній ґрунтуються такі почуття  як відповідальність, сором, провина,  совість тощо. 
Кожна дитина повинна знати свої права, обов’язки, розуміти і вміти пояснювати відмінність  між ними. Діти повинні розуміти зв'язок між поняттями право, правило, честь, обов’язок. Ми, дорослі , маємо сформувати в дітей розуміння того . що в своїй поведінці треба керуватися моральними нормами , знати припустимі межі дозволеного. Ми  маємо сприймати свою дитину як рівну собі людину.
     У « Декларації про права дитини» ( 1959 р.) сказано : « Ми - діти світу. Хто б не були наші батьки, де б ми не жили і в що б ми не вірили, поводьтеся з нами , як з рівними. Ми гідні того, щоб отримувати все найкраще з того, що може дати світ, захищайте нас , щоб ми мали можливість рости гідно  й вільно.»
     Правове виховання актуальне для сьогодення. У Базовому компоненті дошкільної освіти чітко окреслено зміст і обсяг знань, умінь і навичок з проблеми правового навчання. Він зорієнтований на системно організоване життя дитини дошкільного віку, створення таких соціально – педагогічних умов організації життєдіяльності, що допомагають їй якнайповніше само реалізуватися. Для засвоєння цих знань дітям пропонуємо дидактичні ігри, вправи на розвиток уваги дитини до самої себе, своїх почуттів, переживань; навичок спільної діяльності , почуття колективізму, розуміння інших людей; на усвідомлення стосунків у сім’ї ; розуміння своєї унікальності; формування адекватної самооцінки. Розроблені вправи, ігри, завдання спонукають дитину до проявів ініціативності, самостійності, здатності до творчого розв’язання різних проблем, поваги до чужої думки, об’єктивної самооцінки.
     Американський психологи Вірджинія Сатір сказала : « Якщо ми хочемо змінити світ, треба змінити сім’ю ». Батьки – перші вчителі у школі становлення особистості. Тому звертайте інтерес до проблем захисту прав та гідності ваших дітей.
                    Консультація для батьків:
 «Формування самостійності у дітей в трудовій 
                                     діяльності »
        Звичайно , виховати самостійну, організовану  та працелюбну дитину неможливо лише в стінах дитячого садка. Адже особистий приклад і участь батьків у трудовому вихованні дітей має величезне значення. Тому активно залучаємо їх до цієї роботи. Проводимо з ними бесіди, консультації, залучаємо до участі в освітньому процесі, у  «Дні  добрих спав »даємо конкретні рекомендації щодо прийомів трудового виховання вдома, які трудові доручення слід давати конкретним дітям , як правильно оцінити результати дитячої праці, підтримати у випадку невдалого виконання доручення. 
       Для виконання трудових обов’язків вдома під керівництвом батьків ми пропонуємо посильні для дитини доручення , зокрема:
· підтримувати порядок у своєму ігровому куточку;

·          поливання кімнатних рослин;

· якщо сім’я тримає город, квітник, виділити для дитини грядку , де вона може посіяти городні культури;
· допомогти мамі у хатній роботі – підмести підлогу, витерти пил. прибрати посуд зі столу;
· мити чайний посуд    , витирати його акуратно ставити на місце.

Коли діти усвідомлюють свої обов’язки та набувають практичного досвіду , у них з’являється впевненість у власних силах та можливостях, готовність працювати. Вони із задоволенням виконують свої обов’язки , допомагають молодшим братикам та сестричкам. Спостерігаючи , як працюють дорослі , діти разом з ними прибирають приміщення , пратимуть , готуватимуть, працюватимуть в саду і на городі. Батькам потрібно потурбуватися , щоб знаряддя праці , якими користуються діти , відповідали їхнім силам і можливостям, а дитячу працю супроводжував оптимістичний , радісний настрій. Для того щоб діти любили працю , щоб вона поступово стала для них потребою, необхідні міцні трудові навички, які формуються лише у результаті повсякденного вправляння, а обов’язки усвідомлення , то їх систематичне виконання у дитячому садку переросте у звичку.
  Варто пам’ятати , що дитина працюватиме охоче лише тоді , коли розумітиме, що її праця потрібна. Якщо ж дитина відчуватиме , що виконує щось нікому непотрібне , то й працюватиме без зацікавленості, що може спричинити формування у неї зневажливого відношення до своєї і чужої праці. 

   Отже , саме праця – один із провідних чинників усебічного розвитку дітей.  Праця корисна для здоров’я дитини, якщо вона посильна і правильно організована. Рухи дитини , яка володіє трудовими навичками, більш точні та впевнені , вона ліпше орієнтується в просторі, їй зрозуміліший плин часу. Праця сприяє розумовому розвитку. Неоціненне значення праця має і для морального виховання дитини. Адже під час роботи виховуються такі якості особистості, як здатність до подолання перешкод. Спостережливість, зосередженість, старанність, самостійність, ініціативність.
Порадник для батьків щодо трудового виховання дітей :
· залучати дитину до трудових справ сім’ї якомога раніше;

· за дитиною старшого дошкільного віку закріпити постійні обов’язки, за виконання яких вона має бути відповідальною;
· не допускати відхилень  від встановлених дорослим вимог , щоб не давати дитині приводу до ухиляння від своїх обов’язків ;

· не кирати дитину працею: праця має приносити радість та задоволення;
· учити дитину працювати , прищеплювати її елементарні навички трудової діяльності – раціональні прийоми праці, правильне використання знарядь праці, планування та завершення трудового процесу;
· не давати дитині непосильних доручень, але доручати роботу з достатнім навантаженням;

· не підганяти дитину, чекати , поки вона закінчить роботу сама;

· завжди дякувати дитині    за допомогу чи старанно виконане доручення;
· не забувати хвалити дитину за ту роботу. Яка вимагала від неї особливих зусиль.
Консультація для батьків:
 «Прочитайте,тату, прочитайте,мамо!»
Що таке казка? Історія, розказана вам у дитинстві. Духовна спадщина, залишена нам предками. А ще — спосіб осягнення таємниць старовини, банк життєвих ситуацій і криниця життєвої мудрості.

 
 Психологи виявили, що казка має лікувальну дію, і розробили новий метод психотерапії — казкотерапію.

  
Казкотерапія є досить давнім психолого-педагогічним методом. Знання про світ, філософію життя споконвіків передавалися з вуст у вуста, а також записувалися; кожне покоління перечитувало і засвоювало їх.
Сьогодні під терміном “казкотерапія“ розуміється спосіб передачі знань про духовне виховання і соціальну реалізацію людини. Саме тому казкотерапію називають системою виховання, співзвучною духовній природі людини . Казкотерапія дозволяє здобути відчуття психологічної захищеності в повсякденному світі, дає можливість програти основні життєві ситуації в «захищеному режимі» –  посередництвом казок. Даний вид терапії дозволяє глибше розібратися у собі,
активізувати внутрішні ресурси людини.

  
Казка — це творчість, доступна кожній людині.Важливим фактом є той, що деякі казки мають терепевтичий ефект і для дітей і для дорослих: читаючи казку, роздумуючи про неї, людина на несвідомо-символічному рівні «запускає» власні творчі процеси.

 
 Цінною рисою казок є те, що в їх ході відбувається певна трансформація – слабкий герой перетворюється в сильного, недосвідчений в мудрого, лякливий у сміливого тощо. Таким чином казка чудово сприяє розвитку дитини. Дитина з певного віку асоціює себе з головним героєм і в своїй уяві подорожує, бореться з чудовиськами, перемагає зло, перемагає страхи та ін., тобто «проживає» казку.

  
Групове застосування казкотерапії дає можливість «проживати» казку у вигляді гри чи вистави, що сприяє не лише психічному, а й фізичному оздоровленню дитини. Це ми найкраще спостерігаємо в роботі гуртка «Лялька і книга»: діти з задоволенням вчать сценарій постановки, підбирають героїв-ляльок, а на дозвіллі  експромтом розігрують власні видумані історії для своїх героїв, які, за спостереженням колег-бібліотекарів дуже близькі з життєвими. Чи не таким чином діти знімають стрес, душевний біль, а можливо втілюють в життя свої задуми? Питання досить риторичне, зважаючи на те, як часто ми,батьки, зупиняємо свою робочу метушню задля відповіді на дитяче питання чи просто щоб обійняти та наділити посмішкою сина, дочку...
Дуже часто нас запитують, які казки читати дівчаткам, а які – хлопчикам. Звичайно, і дівчаткам, і хлопчикам потрібно читати найрізноманітніші казки. Оголосити певні казки «чоловічими» і не читати їх дівчаткам, чи навпаки, було б дивно.
У гендерному (статевому) відношенні всі казки, міфи, легенди, притчі можна умовно розділити на три групи: 

- «чоловічі»: головний герой — чоловічий персонаж (до таких казок можна віднести всі міфи й легенди про героїв, а також казки, головні герої яких належать до чоловічої статі);

- «жіночі»: головна героїня (або героїні) — персонаж жіночої статі;

- «змішані»: є два головних герої обох статей.

Сюжет «чоловічих» і «жіночих» казок побудований таким чином, щоб герой (або героїня) самостійно розібралися з виникаючими труднощами й винесли певний урок для себе. Сюжет же «змішаних» казок, у яких діють антропоморфні герої, обов’язково завершується возз’єднанням героя й героїні, весіллям.
Тобто «чоловічі» казки відображають чоловічі стратегії поведінки, ставлення до життя, уроки, а «жіночі» – відповідно, жіночі. «Змішані» ж казки оповідають про взаємини й взаємовплив мужності й жіночності і їхній гармонізації.
Давним-давно наші мудрі предки розділяли методи виховання дівчаток і хлопчиків. У хлопчиків розвивали мужність, а в дівчат – жіночність. Найбільш популярними «жіночими» казками є «Червона Шапочка», «Маша й Ведмідь «Крихітка-Хаврошечка», Попелюшка» »( але не в сучасній інтерпретації), і т.п. Якщо в «чоловічих» казках не завжди присутні жіночі образи, то в усіх «жіночих» казках обов’язково є чоловічий персонаж. Героїні доводиться або будувати з ним стосунки, вступаючи в боротьбу («Червона Шапочка», «Маша й Ведмідь»), або вона готує себе до щасливого шлюбу («Крихітка-Хаврошечка», «Морозко», «Попелюшка»). Мрії, дії жіночих героїнь обов’язково звернені до чоловіка (за винятком, мабуть, міфологічних амазонок). Це не дивно. Принципи Любові, продовження роду, основні для жінки, не можуть бути реалізовані без участі чоловіка. Фактично всі „жіночі” казки допомагають дівчинці осягнути зміст жіночності й таємницю, варіації взаємин 
У такої казкотерапії виявилося безліч плюсів:
• розвиває фантазію мами,

• розвиває фантазію і мову дитини,

• добре застосовувати, коли очі втомилися (наприклад, після роботи), коли читати зовсім нічого не хочеться,

• можна сміливо варіювати довжину казки в залежності від кількості часу і сил,

• якщо придумати яку-небудь смішну казку, то спільний регіт чудово знімає напругу, засинаєш з посмішкою,

• подібне спільне проведення часу чудово зближує всіх, хто бере участь в цьому процесі 

• дитина усвідомлює, що казка - це не щось придумане в одній формі раз і назавжди, а вона «жива», все в казці можна поміняти, як того забажає автор. Треба тільки підключити свою фантазію.

Впевнена, що багато батьків, усвідомлюючи і відчуваючи проблеми своєї дитини , деколи  інтуїтивно самі знаходять шляхи їх вирішення (але однозначно лише за умови наявності бажання їх знайти), без звернення до психологів та інших фахівців.

Казкотерапія - давно випробуваний та схвалений як у світі, так і в Україні метод психотерапії. Але розповсюджується він досить повільно. Можливо тому, що ми ще далекі від усвідомлення важливості психологічного здоров’я дитини, можливо ми, дорослі, повністю переключились на вирішення щоденних побутових проблем, виправдовуючи себе тим, що матеріальне благополуччя важливіше.

  А чи так це насправді?  Якщо звернутись до нашого навколишнього світу, згадати приклади, з якими нам доводиться стикатись: діти з умовно

благополучних сімей, які пристойно вдягнуті, напевне неголодні, знаємо, що їх батьки мають всі необхідні матеріальні побутові умови, а діти попри все замкнуті, можуть не привітатись при зустрічі, а мовний лексикон досить часто далекий від високої моралі а то й нецензурний. 

  
Знову ж, якщо повернутись до практики, варто згадати випадок: до Дня Матері бібліотека для дітей оголосила «live-вітання» для матусь:на ватмані кожен відвідувач міг залишити малюнок-вітання чи побажання .Бібліотекарів шокувало одне з них: малюнок чорним фломастером у вигляді чи то жмутку колючок ,чи то їжака з текстом: «хочу побажати мамі ,щоб вона мене любила». Однозначно цій дитині потрібна батьківська увага, психолог (неофіційно:мати цієї дитини любить заглянути в чарку – авт.). Погодьмося, що цей випадок непоодинокий, дітей, обділених батьківським піклуванням багато. 
 
До речі, а Вашій дитині вистачає материнського та батьківського тепла?  
Про це варто пам’ятати повсякчас, розуміючи, що колись в потрібну і важку для дитячої свідомості хвилину від неї відвернулись, її не підтримали, не зрозуміли дорослі.

Тож прочитайте, тату, прочитайте,мамо ще раз ці рядочки, а потім забудьте на годинку про буденне життя, сядьте зі своїми дітками з книжкою казок і полиньте в фантастичний світ позитиву для того, щоб вийти з нього справді люблячими татом,

мамою, чоловіком, дружиною…Людиною!

«Нестандартне фізкультурне обладнання в дитячому садку»

                    ( консультація для вихователів )

       Забезпечення успішного фізичного  розвитку дитини, зміцнення її здоров’я завжди було, є і буде одним із пріоритетних завдань педагогічної роботи з дошкільнятами.
     У всіх державних програмах цього напрямку вихованню дітей приділяється особлива увага. Головна мета фізичного розвитку дитини – забезпечення її задоволення від рухової діяльності і досягнутих в ній результатів, створення комфортних в ній умов життєдіяльності дошкільнят.

     Основні завдання фізичного розвитку  дитини за Державною базовою програмою:

· збагачувати уявлення дитини про свій організм та здоров’я;

· формувати потребу систематично займатися фізкультурою, спортом, загартовуватися, дбати про здоров’я та близьких людей;

· сприяти усвідомленню малюком наявних у природі зв’язків, їхньої ролі у житті людини, закономірностей змін у людському організмі;

· розвивати рухові якості: швидкість, спритність, загальну витривалість, гнучкість і силу, орієнтацію у просторі, чуття рівноваги, вміння утримувати пряму поставу;

· спонукати дитину виявляти спритність, витривалість, сміливість і винахідливість у змодельованих вихователем і спонтанних життєвих ситуаціях;

· виховувати коректне ставлення до ровесників, співпереживання з приводу їхніх невдач, бажання допомогти;

· підтримувати інтерес до занять фізкультурою, різних видів спорту, визначних подій спортивного життя в Україні та світі.

     Кожна родина приводячи свого малюка до дитсадка, насамперед сподіваються, що він буде здоровим, захищених від усіляких небезпек. При цьому досить часто молоді мами та турботливі бабусі повсякчас застерігають своїх малят: не чіпай, не стрибай, не кричи, вважаючи, що таким чином убезпечують їх. Насправді ж, під такою опікою малюк виростає інфантильним, фізично слабким, нездатним витримувати життєві навантаження. Тому важливо, щоб батьки, педагоги і медики  координували свої зусилля щодо розвитку дошкільнят.

        Одне з головних завдань дошкільного закладу – створити якнайсприятливіші умови для правильного фізичного розвитку дитячого організму та систематичного загартування, успішному розв’язанню оздоровчих, освітніх та виховних цілей сприяє комплексне використання традиційних (обов’язкових для застосування в освітньому процесі) та нетрадиційних форм роботи щодо фізичного виховання дітей.

      Нетрадиційні форми фізичного виховання:

· інтенсивне загартування (ходіння босоніж, обтирання снігом, обливання холодною водою, відвідування сауни);

· спеціальні лікувально – профілактичні процедури ( фітотерапія, аромотерапія,  лікувальна фізкультура, масаж, туризм, фізіотерапевтичні процедури).

      Одним із методів оздоровчо – профілактичної роботи – використання нестандартного  фізкультурного обладнання під час різноманітних видів фізкультурного обладнання  під час різноманітних видів фізкультурної роботи.

     Під час організації роботи звернути увагу не лише на кількісні показники, а на особисту зацікавленість вихованців – на відповідність фізичних вправ, індивідуальним можливостям дітей, на їхню спроможність виконати те чи інше завдання. Завдяки підвищені інтересу дітей до фізичної культури, стимулювання різноманітної рухової активності інструктор з фізвиховання  разом з педагогами розробили і успішно використовують  нестандартне фізкультурне обладнання, яке заохочує малят випробовувати свої сили, зміцнює впевненість у собі, викликає позитивні емоції. Незвичайний погляд дітей на звичні речі збуджують дитячу уяву, допитливість, кмітливість, стимулюють веселий настрій, створюють психологічний комфорт.

    Міцність, гігієнічність, легкість, привабливі форми – обов’язкова вимога до нестандартного фізкультурного обладнання.

        Особливе місце в профілактичному напрямку роботи посідає

профілактика та корегування плоскостопості , зміцнення хребта, м’язів спини, ніг, рук, формування правильної постави, що є  найважливішим моментом у  вихованні здорової дитини. Адже від постави залежить і загальний стан організму, і функціонування внутрішніх органів, і правильний розвиток грудної клітки.

       Розроблено ряд спортивних тренажерів  і цікавого інвентаря, які викликають бажання та позитивні емоції від роботи з ними 

Батути, «Жабки», «Черепаха», Дуги, «Гусенечки», м’які кубики та колоди, які виготовлені з м’якого, яскравого матеріалу. Фігури: «Веселі блазні» – для метання обручів; «Ведмедик» із бочкою – для метання маленьких м’ячів; «Вовчик – братик» - із кошиком – сіткою для навчання елементів баскетболу, тунель «Дракон» для підлізання. «Веселі промінчики» - для профілактики та корекції плоскостопості : ходьба по мотузку, біг з перешкодами.

«Гантелі» - для   розвитку м’язів рук.

«Чарівна павутинка» - ходьба по мотузку, біг з перешкодами, сприяє формуванню рівноваги, різні види стрибків.

«Мотузка драбинка», «Веселка» - переступання через мотузки,прорізання.

«Доріжка з перешкодами» - переступання, або перестрибування через мочалки «перешкоди», «Веселі ходулі» - тримання рівноваги, «Чарівна пляшечка» - (багатофункціональна: песик, машинка, вудочка), «Триєнгл» - для правильної постави (багатофункціональний), «Крокодил» - спина викладена із морської гальки, вкритою тонкою тканиною.

«Кольоровий лабіринт» - використовується для коригування постави у русі, вправляння у найпростіших видах ходьби, розвитку вміння рухатися по обмеженій площині, вестибулярного апарату.

«Їжачок» - розвиває вміння володіти своїм тілом під час руху по м’якій основі.

«Стежина ведмедика» - запобігання клишоногості.

«Рухова доріжка» - для зміцнення м’язів спини, профілактики викривлення хребта, розвитку м’язів рук та ніг, вестибулярного апарату.

«Загадкові сліди» - масаж стоп, розвиток координації тіла, розвитку уважності.

«Доріжка здоров’я» - активізація рефлекторних зон стопи, зміцнення імунітету.

«Веселий килимок» - розвиток сенсорних здібностей, логічного мислення, координації рухів, орієнтування в просторі.  «Мудра змія» - зміцнення м’язів живота, великих м’язів рук, розвитку гнучкості, пластичності.

